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  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  قسنطينة.  الخروب - ثانوية مولود قاسم نايت بلقاسم        وزارة التربية الوطنية                                

   فرقاني فارس:                    الأستاذ   ثانوي                                   ةثالث الثلاثي الأول للسنة اختبار

  2021/2022:   السنة الدراسية                             علوم تجريبية ، رياضيات ، تقني رياضي : الشعب
  

  ساعة   03:        المدة                                        العلوم الفيزيائية        :  في مادة اختبار تجريبي

  )139Ex-02U( ) رياضيات – 2020ريا بكالو(  : الأولالتمرين 
من تحديات هذا القرن ، محاولة إرسال بعثة استكشافية إلى سطح المريخ ، حيث دأبت وكالة الطيران و الفضاء 

   . 2030على إعداد الأسس اللوجيستية و العلمية لإرسال البشر في حدود ) NASA(الأمريكية 
  . كواكب المجموعة الشمسية المجاورة له يهدف التمرين إلى دراسة بعض خصائص المريخ و

   ما هو المرجع المناسب لدراسة حركة كواكب المجموعة الشمسية ؟- 1
  . ذكر بنص قانون كبلر الأول - 2
  : إن مراقبة حركة بعض كواكب المجموعة الشمسية مكنتنا من جدول القياسات التالي - 3

  

  الكوكب  الأرض  المريخ  المشتري
11,86    1,00  t (ans) 

  1,53  1,00  r (U.A)  
 

 البعد بين مركزي الكوكب و الشمس بالوحدة          r هو دور الكوكب حول الشمس بالسنة الضوئية ، T: حيث 
   . 1an = 365 jours  و U.A  ،  1U.A = 1,5 . 1011 mالفلكية 

  : دائرية حول الشمس باستعمال القانون الثاني لنيوتن في المرجع سالف الذكر و باعتبار مسارات الكواكب
   .G و r ، MS لكوكب من المجموعة الشمسية بدلالة v اكتب عبارة السرعة المدارية -1- 3

 . ثابت الجذب العام G = 6,67 . 10-11 SI كتلة الشمس ، MSحيث 

:  بين أن قانون كبلر الثالث يعطى بالعلاقة -2- 3
M.G
π4

 = 
r
T

S

2

3

2

.   

  .الكيلوغرام  بMS احسب كتلة الشمس -3- 3
  . أكمل الجدول أعلاه -4- 3
   .km.s-1 لكوكبي الأرض و المريخ بـ v احسب السرعة المدارية -5- 3
  . فسر لماذا تكون السنة الأرضية أقل من السنة المريخية -6- 3
  

17 - ثا 3الموضوع 
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  )144Ex-02U( ) رياضيات – 1202بكالوريا (  :التمرين الثاني 
   " .س حركة السقوط الشاقولي في الفراغ مهما كانت كتلتهالجميع الأجسام نف" إحدى فرضيات الميكانيك 

القوى الناتجة : للتحقق من هذه الفرضية أُنجزت عدة تجارب و كانت نتائجها أن 

  .عن الموائع هي سبب اختلاف سرعات سقوط الأجسام نحو الأرض 
 ُأراد غوجان من المتعلمين أن ينجزا تجربتين للتحقق من هذه النتيجة ، و لهذا

ين تمتماثل) B(و ) A(الغرض استعملا أنبوبين زجاجيين لهما الطول نفسه و كرتين 
  ) .4الشكل (m و الكتلة VSفي الحجم 
  :معطيات 

   .m = 6,0 . 10-3 kg: كتلة كل كرة ،  VS = 2,57 m3:  حجم كل كرة ▪

   .ρair = 1,3 g.L-1: الكتلة الحجمية للهواء  ▪
   .g = 9,8 m.s-2:  شدة حقل الجاذبية الأرضية ▪

 في الأنبوب الزجاجي بعد تفريغه من الهواء hتسقط شاقوليا من ارتفاع ) A(ُ ترك أحد المتعلمين الكرية :الفوج الأول 
   .tA = 0,40 s و قيست بميقاتية مدة السقوط t = 0نعتبرها مبدأ لقياس الأزمنة في لحظة 

  .أثناء سقوطها الشاقولي ) A(كرية  مركز عطالة الG مثل القوى الخارجية المطبقة على - 1
  . و استنتج طبيعة الحركة v(t)ِ بتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، جد المعادلة التفاضلية للسرعة - 2
   .h احسب الارتفاع - 3
  "لجميع الأجسام نفس حركة السقوط الشاقولي في الفراغ مهما كانت كتلتها "  ناقش صحة الفرضة - 4

 في الأنبوب الزجاجي المملوء بالهواء hتسقط شاقوليا من الارتفاع ) B(أحد المتعلمين الكرية  ترك :الفوج الثاني 
                بتجهيز مناسب تم تسجيل تطور سرعة الكرية خلال الزمن فتحصل على . tB = 1,1 sفكانت مدة السقوط 

   .vZ = f(t)البيان 
ة الكرية في  مركز عطالG مثل القوى الخارجية المطبقة على - 1

    . t6 و t0 = 0 ، t1 = 0,16 s: اللحظات 
  باعتبار t(vZ(ِ جد المعادلة التفاضلية التي تحققها سرعة الكرية - 2

 معامل k حيث Zvk  - = f: قوة الاحتكاك مع الهواء من الشكل 
  .الاحتكاك 

              لمركز عطالة الكرية فيath احسب التسارع النظري - 3
 تتوافق مع القيمة التجريبية ath ، ثم تحقق أن قيمة t = 0اللحظة 
  . في اللحظة نفسها aaxpللتسارع 

   .kِ اعتمادا على المعادلة التفاضلية و البيان ، جد قيمة معامل الاحتكاك - 4
   إلى مستوي نهاية السقوط tB و tAِ فسر الفارق الزمني بين لحظتي وصول الكرتين - 5
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  )38Ex-02U( :لثالث التمرين ا
 ، نقــذف عنــد αمــن أســفل مــستوي مائــل يميــل علــى الأفــق بزاويــة 

بـسرعة  m = 200 g كتلتـه ) S( جـسم صـلب t = 0اللحظـة 
) S( موازيــــة للمـــستوي المائــــل ، عنـــدما يقطــــع الجــــسم 0vابتدائيـــة 
نعتبــــر أن .  يغيــــر جهــــة حركتــــه باتجـــاه موضــــع  القــــذف dمـــسافة 

 شــدتها fأثنــاء حركتــه يخــضع إلــى تــأثير قــوة احتكــاك ) S(م الجــس
  .ثابتة 

   .g = 10 m/s2  :يعطى 
علـى ) S(المخطط المرفق يمثل تطـور سـرعة مركـز عطالـة الجـسم 

  .المستوي خلال طوري الحركة 
فـي مرجـع سـطحي ) S(على الجملة  الثاني لنيوتن قانون ال بتطبيق -1

  . أدرس طبيعة الحركة خلال طوري الحركة ره غاليلي ،أرضي نعتب
  :جِد  اعتمادا على مخطط الحركة ، -2
  . تسارع الحركة في كل طور -أ

   .f شدة قوة الاحتكاك -ب
  . التي يميل بها المستوي المائل على الأفق α قيمة الزاوية -جـ

  

  )110Ex-02U( ) رياضيات – 6201بكالوريا (  :الثاني التمرين 
+2K(مــائي لبيروكــسوديكبريتات البوتاســيوم محلــول بــين الحــادث يــد متابعــة التفاعــل الكيميــائي نر

(aq) + S2O8
2-(            

+K(محلول مائي ليود البوتاسيوم و 
(aq)  + I-(aq) (.  

I-من أجل هـذا قمنـا بمـزج  V1 = 100 mL مـن محلـول )S1 ( لبيروكـسوديكبريتات البوتاسـيوم تركيـزه المـوليC1  مـع
 ، و قـسمنا المـزيج C2 = 0,4 mol/Lليـود البوتاسـيوم تركيـزه المـولي ) S2( مـن محلـول V2 = 100 mL حجـم

 فـي كـل الأنابيـب ، حيـث يجـري فـي حمـام مـائي درجـة t = 0، يبـدأ التفاعـل عنـد اللحظـة اختبـار  10فـي بالتـساوي 
  : التفاعل تام و معادلته هي .  θ1حرارته ثابتة 

S2O8
2-

(aq)  + 2I-(aq)  =  I2(aq) + 2SO4
2-

(aq) 
 أنبوبا من t، حيث أخرجنا في اللحظة ) لونه أسمر بني (  الناتج I2تابعنا تطور هذا التفاعل بمعايرة ثنائي اليود 

الحمام المائي و وضعنا محتواه في بيشر يحتوي على الماء المثلج ، و أضفنا له بعض القطرات من صمغ النشاء ، 
+2Na(الموجود فيه بواسطة محلول مائي لثيوكبريتات الصوديوم )  -I( ود ثم عايرنا ثنائي الي

(aq) + S2O3
2-

(aq) (
  :كررنا العملية مع الأنابيب الأخرى و جمعنا النتائج في الجدول التالي  . C3 = 0,02 mol/Lتركيزه المولي 

  
  

y
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t (min) 4 10 12 20 30 40 60 80 90 100 
[ ](mmol/L) I 2  3,5 7,4 8,5 11,6 13,9 15,3 16,5 16,8 17,0 17,0 

 

   لماذا وضعنا الماء المثلج في البيشر قبل المعايرة ؟ هل وجود الماء في البيشر يؤثر على نتائج المعايرة ؟- 1
  . فيه xmax التقدم الأعظميقيمة  جِد ثم أنشيء جدول تقدم التفاعل في المزيج الأصلي - 2
   .C1  احسب قيمة التركيز المولي- 3
 ارسم شكلا تخطيطيا للتجهيز الخاص بمعايرة ثنائي اليود ، مع وضع البيانات عليه ، كيف نكشف عن حدوث - 4

  التكافؤ ؟
  . اذكر تقنية أخرى لمتابعة هذا التفاعل ، مع الشرح المختصر - 5
   .t1/2زمن نصف التفاعل قيمته ِ جد النتائجاعتمادا على جدول  - 6
   .t2 = 40 min و t1 = 30 min بين اللحظتين I2(aq)لتشكل ثنائي اليود  المتوسطة  احسب السرعة الحجمية- 7
II- لدينا محلولان مماثلان للمحلولين )S1 ( و)S2 ( نأخذ من المحلول ،)S2 ( حجماV0 مرات 4 و نمدده )f = 4 (

عند ) S1(حلول مع الم) 'S2(نمزج المحلول  . V2' = 100 mLحجمه ) 'S2(بالماء المقطر لتحضير محلول 
   .θ1 ، يجري التفاعل في نفس درجة الحرارة السابقة t = 0اللحظة 

  .مع ذكر الزجاجيات المستعملة ) 'S2( اذكر البروتوكول التجريبي لتحضير المحلول - 1
         t2 = 40 min و اللحظة t1 = 30 min بين اللحظتين I2(aq)اليود ثنائي  السرعة المتوسطة لاختفاء - 2

  .بين أن تراكيز المتفاعلات عبارة عن عامل حركي  ، vm(I-) = 2,5 . 10-6 mol/min :هي 
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 حل التمرين ا
ول
  
 

 
Sujet : 2AS 02 - 01 
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حل التمرين الثاني

Sujet : 2AS 02 - 01 
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  لثحل التمرين الثا
  
  

  
Sujet : 2AS 02 - 01 

  

  : عبارة التسارع خ(ل طوري الحركة -1
  ) :صعود المستوي المائل( الطور ا0ول •
  ) .S(الجسم :  الجملة المعتبرة •
  .سطحي أرضي نعتبره غاليليا :  مرجع الدراسة •
PالثقEEل :  القEEوى الخارجيEEة المEEؤثرة علEEى الجملEEة •

r
  ، قEEوة رد

Rالفعل 
r

  .f ، قوة اRحتكاك 
  : بتطبيق القانون الثاني لنيوتن •

∑ Gext am=F 
rr

 

a m=f+R+P
rr

 
  ) :ox(باXسقاط على المحور 

 
-P sinα  - f = m a1 

-m.g.sinα - f = m.a1  →  
m

f  - αsin g m-
=a1  

  ) : المستوي المائلنزول (الثانير  الطو•
  : بتطبيق القانون الثاني لنيوتن •

∑ Gext am=F 
rr

 

a m=f+R+P
rr

 
  ) :ox(باXسقاط على المحور 

 
-P sinα  + f = m a2 

-m.g.sinα + f = m.a2  →  
m

f  + αsin g m-
=a2  

 
  : تسارع الحركة في كل طور - أ-2

  :مخطط الحركة اعتمادا على 

▪    m/s 5.7 - = 
 0.5 .  2

2.5 . 3
 - = 

t∆

v∆
= a 2

1  

▪    m/s 5.2-  = 
 0.5 .  2

2.5 . 1
- = 

t∆

v∆
= a 2

2  

  : شدة قوة اRحتكاك -ب
  : فنجد a2 من a1نطرح عبارة 

   
m

f - αsin g m-
 - 

m
f+ αsin g m-

= a- a 12  

α 

R

f

P

xP

yP

x

y

α 

R f

P

xP

yP

x

y
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m
 f + αsin g m + f+ αsin g m-

= a- a 12  

m
 2f

= a- a 12   →     
2

)ma - (a
 = f 12 . 

   N 0.5 = 
2

0.2  . (-7.5)) - (-2.5
 = f  

  
   :αة  قيمة الزاوي-جـ

   :1-الطريقة
  : طرف إلى طرف a1 ، a2نجمع عبارتي 

   
m

f + αmgsin - f - αmgsin-
 = a+a 21  

   
m

α2mgsin-
 = a+a 21  

   α2gsin -= a+a 21 →     
g2

a+a
 -  = αsin 21  

   0,5 = 
10 . 2

(-2,5) + (-7,5)
 -  = αsin →  α = 30° 

   :2-الطريقة
  :من عبارة تسارع الحركة في الطور ا0ول 

m
f  - αsin g m-

=a1  

 f - αm.g.sin - =m.a1  

 ma - f - = αm.g.sin 1   →    
m.g

ma - f -
 = αsin 1  

°30 = α→   0.5= 
10  . 0.2

2)((-7.5).0. -  0.5) (-
 = αsin  

   :3-الطريقة
  :من عبارة تسارع الحركة في الطور الثاني 

m
f  + αsin g m-

=a2  

 f + αm.g.sin - =m.a2  

 ma - f = αm.g.sin 2   →    
m.g

ma - f
 = αsin 1  

°30 = α→   0.5= 
10  . 0.2

2)((-2.5).0. -  0.5) (
 = αsin  
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  الرابعحل التمرين
  
  

  
Sujet : 2AS 02 - 01 
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